TEMA 2 - Potencias y raices

Hoja de ejercicios y problemas

1. Reduce a una sola potencia de exponente positivo:

a)372-(-5)7?%= e)572-372:(15%) 71 =
b)27%.77% = f) 2-(67%3™) - [(27°)* =
c) 2772:972 = g) 125 - (=5)3: (—25)* =
d) @‘4 34— h) (89717 (-16%)° =

sotucien: 8 ()" = () = i) = ()" @ = ()" @ ()" -
18150 () = 00 = (om0

2. Opera y expresa como una potencia de exponente positivo:

272.2.24.25 272.2.24:26
)W = d) 23275273
(=32 (=33 _ aza3\7!  raza®)?
b)—3-(—3)‘2-(—3)‘3-(—3) J e)( -2-a3) ' (a—az) -
x"Zx
)X 0=

ia 4. 0=1 - 19 . 1 _ (1), 6
Solucién: a) 2%; b) (-3)’=1; ¢) x ’d)z_s_(i) ; e) ab.

3. Realiza las siguientes operaciones, expresando el resultado como potencias

de factores primos y exponentes positivos:

27.3.(1)2,9—3 62.122.2772.1673 35.127%.83
= ) 4-1.35.12-1.63 ) 43.24-1.g2 -
e NS S
) d)(E) GG _
et B @)
Solucién: a) 32; b) = 5 ©) s 213 51d)3% 22,

4. Reduce a indice comun y ordena los siguientes radicales de menor a mayor:
4 3
V23,425,y27

Solucion: '3/218, '3/215, '3/228 y por tanto V25 < V23 < V27 .




5. Extrae todos los factores posibles de los siguientes radicales:

a) V72 = g 81a5h% _

b) 2% - 252 = i
3[8x7y3

¢) Y/1280= 9) |=o =

d) 5[x23y16Z4 = h) 5 25p4-q2 _

e) Y16a*b2c3 = e

3a 4|ab? .

Solucién: a) 6v2; b) 10; c) 4320; d) x*y33/x3yz* ; e) 2acV2ab?; f) 3o e,
23 xz_y . 15 25p*q?
g) 2x \’ z2p’ h) n \j n?m

6. Introduce factores dentro del radical:

a) 25V5% = g 34 oo 2

1 2b \[2b
'Z'))R4 23 =

sx2 [y

c) a?bhc3Vac? = 3y*xt

5.3[¥% _
d)xy\/:—

i6n: a) /5% b) ¥2-13 : ¢) Ya7h3 el - d) }/vExld - o) (3L . g +[25%2
Solucién: a) V53; b) V2713 ; ¢) Ya7b3c1? ; d) {/y5x1* ; e) /32b5,f) /9y7-

7. Racionaliza y simplifica las siguientes fracciones:

3 2
a)ﬁ_ f)3+\/§_
8 2
bz = 9) 7=
) 75 = h) s =
5 . 4
d) == iy ST
4
€) 7 =

Solucién: a) V3; b) 4323 ; c) SW;d)gw;e)ﬁ—1;f)3_2_‘/§;
g) —2(v2 +v3); h) 3(V7 - V5) ;i) 3 (2 - V1) .



8. Realiza estas sumas y restas, dejando el resultado de la forma mas

simplificada posible:

a) 3vV7—2V7 +6V7 = o) \/g_g\/g_z\/li:J,\/g—:

b) VB - + 38 =
¢) 2vZ4 - 5v5% + 12V600 = f) 3va—+Vab+3via+3vh =
d) /250 - 3Y16 - 32 + 5354 = g9) 7VV3 - 4243 =

Solucién: a) 7V7; b) 8v2; ¢) 109v6 ; d) 13325 €) = V2 ; ) 9Va+ Vb ;
g) —2V3.

9. Desarrolla las siguientes identidades notables:

a) (V5+v3) = d) (VIO +v3) - (VIO —v3) =

b) (V7+2) = e) (2+VI1)-(2—V11) =

¢c) (VI-V6) = f (Vx+y) (x—y) =
g9) (Va-vb)'=

Solucién: a) 8 + 2V15; b) 11 +4V7;¢c) 7-2V6;d) 7 ; e) -7 ; f) x-y ;
g) a’ + b%> — 2Vab .

10. Realiza las siguientes operaciones con radicales, extrayendo factores en

el resultado siempre que sea posible:

a) Ya2b? - Va*bc* = i) Vaas:va _
b)VZ- V3 V4 = Va2
c) Y96: V2 = j) v2v/3 =
d) Vab? - Va3b? = k)W;@:
V27
%= ) YV VT =
55 = m) (/37) =
g)(§)4= n) (1++5)-(V5+2) =

h) (32)" - VV3z = 0) 3-v7)- (7 +7) =



Solucién: a) a?bc¥/c; b) V25 - 3%; ¢) 2V/3; d) ab'Vab?; e) 3¥3; f) 3V2; g) %;
h) 22'327; i) Va3 ; j) Y12 ; k) 6312 ;1) 2V2Z; m) V7 ;n) 7 + 375 ;
0)14 — 47 .



